



Kraków, 19 lutego 2018 rok

znak sprawy DA.24-02/18

Do wszystkich Wykonawców

Zestaw pytań nr 2

Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego na wyłonienie Wykonawcy robót budowlanych wraz z niezbędnymi dostawami i uzyskaniem pozwolenia na użytkowanie w ramach inwestycji pod nazwą: **Rewaloryzacja zespołu zabytkowych budowli inżynierskich dawnego lotniska Rakowice-Czyżyny wraz z adaptacją na potrzeby Muzeum Lotnictwa Polskiego w Krakowie** nr POIS.08.01.00-00-1093/16-00.

Działając imieniem Zamawiającego, na podstawie art. 38 ust. 2 P.z.p. przedstawiam niniejszym treść pytań i odpowiedzi do treści SIWZ.

Pytanie 1:

Zwracamy się z ostatnim pytaniem dotyczącym umowy z uprzejmą prośbą o udzielenie wyjaśnienia. Paragraf 16 ustęp 2 lit e) „obniżenie jakości wykonanych robót, w wysokości 10% wynagrodzenia umownego brutto ustalonego w t4 ust. 2 umowy, z przyczyn leżących po stronie Wykonawcy”. Prosimy o jego wykreślenie gdyż zapis jest zbyt ogólny.

Zamawiający ma wiele uprawnień wynikający tak z przepisów ogólnych jak i z umowy dotyczących jakości wykonywanych prac.

Brak doprecyzowania o jakie przypadki chodzi może powodować niepotrzebny wzrost cen ofert z uwagi na ryzyko którego Wykonawca nie może na tym etapie przewidzieć

Odpowiedź na pytanie 1:

Zamawiający precyzuje zapis Paragraf 16 ustęp 2 lit e) i przyjmuje on następujące brzmienie: „obniżenia jakości wykonanych robót, z przyczyn leżących po stronie Wykonawcy, w wysokości 10% wynagrodzenia wartości brutto zakresu ustalonego w Dyrektywnym harmonogram rzeczowo – finansowy (Załączniku B do SIWZ), którego dotyczy obniżenie jakości wykonanych robót.

Pytanie 2:

Uprzejmie prosimy o ponowne przeanalizowanie zapisów SIWZ w punkcie 1.3.1.5, który w świetle odpowiedzi na pytania z dnia 14.02.2018r nie uległ zmianie i brzmi: 1.3.1.5 osobą przeznaczoną do pełnienia nadzoru i kierowania pracami konserwatorskimi prowadzonych przy zabytkach będących obiektami wpisanymi do rejestru zabytków lub będących w strefie ochronnej, która spełnia wymagania wynikające z **art. 37c** ustawy z 23 lipca 2003r. o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami (Dz. U. z 2017r. poz. 2187 z późn. zm.).

Natomiast w świetle ustawy z 23 lipca 2003r. o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami (Dz. U. z 2017r. poz. 2187 z późn. zm.).

Art. 37c brzmi: Art. 37c. Robotami budowlanymi kieruje albo nadzór inwestorski wykonuje, przy zabytkach nieruchomości wpisanych do rejestru osoba, która posiada uprawnienia budowlane określone przepisami Prawa budowlanego oraz która przez co najmniej 18 miesięcy brała udział w robotach budowlanych prowadzonych przy zabytkach nieruchomości wpisanych do rejestru lub inwentarza muzeum będącego instytucją kultury. Czyli dotyczy osoby kierującej robotami budowlanymi (a nie pracami konserwatorskimi) przy zabytkach. Natomiast Art. 37 a.1. brzmi: Art. 37a. 1. Pracami konserwatorskimi, pracami restauratorskimi lub badaniami konserwatorskimi, prowadzonymi przy zabytkach wpisanych do rejestru kieruje osoba, która ukończyła studia drugiego



stopnia lub jednolite studia magisterskie, w zakresie konserwacji i restauracji dzieł sztuki lub konserwacji zabytków oraz która po rozpoczęciu studiów drugiego stopnia lub po zaliczeniu szóstego semestru jednolitych studiów magisterskich, przez co najmniej 9 miesięcy brała udział w pracach konserwatorskich, pracach restauratorskich lub badaniach konserwatorskich, prowadzonych przy zabytkach wpisanych do rejestru, inwentarza muzeum będącego instytucją kultury lub zaliczanych do jednej z kategorii, o których mowa w art. 64 ust. 1. Czyli dotyczy osoby kierującej pracami konserwatorskimi, jaka jest wymagana przez SIWZ w punkcie 1.3.1.5. Zatem jeżeli wymagania SIWZ (pkt 1.3.1.5) odnoszą się do osoby mającej pełnić nadzór i kierować pracami konserwatorskimi to nie można wymagać by spełniła ona postanowienia ustawy z 23 lipca 2003r. o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami (Art.37.c) dotyczące osoby kierującej pracami budowlanymi, ponieważ takie osoby (pełniące nadzór i kierujące pracami konserwatorskimi) z reguły nie posiadają uprawnień określonych przepisami prawa budowlanego.

W świetle powyższych wyjaśnień ponownie uprzejmie proszę o przeanalizowanie zapisów punktu 1.3.1.5 i wprowadzenie odpowiednich zmian.

Odpowiedź na pytanie 2:

Zamawiający precyzuje zapis pkt. 1.3.1.5: osobą przeznaczoną do pełnienia nadzoru i kierowania pracami konserwatorskimi prowadzonych przy zabytkach będących obiektami wpisanymi do rejestru zabytków lub będących w strefie ochronnej, która spełnia wymagania wynikające z ustawy z 23 lipca 2003r. o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami (Dz. U. z 2017r. poz. 2187 z późn. zm.) oraz wymagania wynikające z decyzji administracyjnych - Pozwoleń na prowadzenie robót przy zabytkach Miejskiego Konserwatora Zabytków, załączonych do SIWZ (zał. nr A1.7).



Krzysztof Radwan
dyrektor
Muzeum Lotnictwa Polskiego

Otrzymują:

① x adresat

1 x aa.